

要闻简报

辉煌十三五 喜看新成就

开栏的话:2020年是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战及“十三五”规划收官之年。5年来,我市坚持发展第一要务和五大发展理念,经济社会发展取得了巨大成就。从今天起,本报推出“辉煌‘十三五’喜看新成就”系列报道,集中展示“十三五”期间,我市取得的辉煌成就。

我市社会救助工作撑起民生“保护伞”

本报讯 “十三五”以来,我市紧紧围绕“兜底线、织密网、建机制”的要求,努力保障和改善民生,全面落实最低生活保障救助、特殊困难群体关爱帮扶等各项政策,不断推进社会救助工作,确保困难群众有人管、管得好,为困难群众撑起一把“民生保护伞”。

逐年提高低保保障标准。截至今年5月,“十三五”期间城乡低保共保障469.02万人次,发放城乡低保资金15.21亿元。2020年7月全市城乡低保标准实现统筹,全市城市低保标准由“十二五”末的450元/人每月提高到2020年的640元/人每月,增幅达42.23%;农村低保标准相较“十二五”末的210元/人每月,增幅达204.76%。城市低保月人均补差由“十二五”末的367.77元提高到今年1-5月的493.39元,增长29.51%。农村低保月人均补差由“十二五”末的175.31元提高到今年1-5月的416.22元,增长137.42%。同时,科学确定特困供养标准。2018年以来,城乡特困人员供养基本生活标准均以市政府名义发文公布。2020年度城市特困人员供养基本生活标准为1140元/月/人,较2018年增幅25.27%;农村特困人员供养基本生活标准由2018年的不低于550元/月/人提高到850元/月/人。

不断加强与扶贫开发政策衔接。2016年我市已完成农村低保标准和扶贫标准“两线合一”。建立了社会救助信息与贫困人口定期比对机制,将符合条件的困难对象及时纳入保障范围,截至今年5月底全市建档立卡农村低保对象25482人,建档立卡特困供养对象3561人。完善了低保认定政策,2016年以来,市民政局印发了《宣城市农村最低生活保障实施办法》等文件,在全省率先出台因病支出型贫困家庭和成年无业重度残疾人纳入低保认定办法,适度扩大了低保保障对象范围。提高临时救助水平。将救助标准为城市低保标准4倍以下的审批权委托下放至乡镇(街道),全面建立乡镇(街道)临时救助备用金制度,在网站公开市、县、乡三级救助电话,提高临时救助时效性和及时性。同时,不断强化低保公示工作。

持续强化保障能力建设。目前,我市形成了多部门参与协调的社会救助体系。2016年,市、县两级建成申请救助家庭经济状况核对系统平台并投入运行。目前,我市核对平台已实现了民政、公安、人社、市场监管、税务、建行及公积金等7个部门24类数据的实时共享,开通了四条救助核对通道。2016年以来,平台共为城乡低保、住房救助、特困供养、临时救助等救助项目核对52.84万人次,救助精准度显著提高。同时,积极推行政府购买服务,出台《关于印发宣城市政府购买社会救助服务 加强基层经办服务能力实施办法的通知》,引入社会力量,提高基层经办服务能力。目前,我市是全省首个通过第三方机构,开展对各县市区民政民生工程工作完成情况进行评估的市,此项工作已开展三年。宣州、宁国、泾县等地先后探索政府购买服务的方式,对低保对象进行入户核查,确保民政政策落到实处。(本报记者 刘畅)

继续加强特殊困难群体关爱帮扶。2018年下发了《关于做好2018年度特困人员照料护理补贴调整发放工作的通知》,各地按照要求开展了2018年度特困人员生活自理能力认定。每年市民政局根据市政府公布的特困供养人员基本生活标准调整失能人员照料护理标准。同时,重点加强失能、半失能特困人员集中供养保障工作。截至目前,我市城乡特困人员共计13425人,其中失能人员587人、半失能人员1166人,纳入集中供养的失能半失能人员为1079人,供养比率为61.55%。对困难老年人,我市积极实施低收入养老服务补贴工作,对特困供养人员中70周岁以上的老年人、未满70周岁但生活基本不能自理的老年人,按照每人每月不低于120元的标准,积极开展政府购买服务。截至今年5月底,通过政府购买上门服务方式实现的有7100多人。

我市和铜陵市开展执法交流及扫黄打非交叉检查

深入开展“扫黄打非”行动

本报讯 为进一步深化长三角区域文化市场综合执法交流合作,近日,我市和铜陵市开展执法交流及扫黄打非交叉检查。

交叉检查前,双方结合长三角一体化发展面临的新形势新要求,就文化市场综合执法改革、文旅融合后执法检查事项及双随机检查进展情况进行了交流,相互学习了文化市场常态化疫情防控工作,探讨了娱乐场所消防安全监管等重点问题,对

加强区域执法协作、提升网络文化市场监管水平进行了深入研讨。座谈后,双方根据交叉检查方案,对属地出版物销售场所、印刷企业、网吧、娱乐场所等经营单位进行了检查。检查后相互反馈检查中发现的问题。

据了解,近年来宣城、铜陵两市文化市场均以不同形式开展协作交流,接下来双方将进一步深化区域执法交流合作和“扫黄打非一体化”联防联控机制,共同推进综合执法改革和执法水平。

(本报记者 刘畅)

我市景点向松江区、嘉兴市老人优惠开放

本报讯 日前,市民政局、卫健委、发改委、文旅局四部门联合发文,我市A级旅游景区将对上海市松江区、浙江省嘉兴市60周岁以上老人门票优惠,助力长三角养老一体化。

此举是根据此前上海市松江区民政局、浙江省嘉兴市民政局和宣城市民政局共同签署的《长三角区域养老一体化服务协作备忘录》和《一体化养老具体协作项目》,推动旅游景点向三地老人免费或打折开放,定期组织开展

老年人旅游。

此次宣城城市优惠开放的范围,包括依托公共资源建设、实施政府定价或者政府指导价管理的旅游景区、景点,其中泾县新四军军部旧址纪念馆、泾县水西景区、皖南事变烈士陵园等面向全人群免票的政策继续实行。同时还提倡和鼓励其他旅游景区、景点对上海市松江区、浙江省嘉兴市60周岁以上老年人实施优惠票价或者免票。(王书芹 本报记者 王肖肖)

篮球联赛开球迎“双节”



9月26日上午,“国寿财险杯”省市县三级联赛、省第五届全民健身运动会选拔赛暨宣城市第十八届篮球联赛在市体育馆开赛。本次比赛由市教育局、市体育总会主办,市篮球协会承办,赛事将持续近一个月,周末在市体育馆进行。本报记者 汪鸣 摄

袁宏才:金秋喜丰收 再生稻米香

■特约记者 夏忠羽 本报记者 徐静雅

走向我们的小康生活

9月22日清晨5点左右,天空飘起了秋雨,郎溪县凌笪乡宏业粮油种植家庭农场的袁宏才像往常一样早早起床,穿上长筒胶靴,开着皮卡车向稻田驶去。看着自己的1000多亩稻田,再生稻已经抽穗,袁宏才抑制不住内心的喜悦:“今年虽然经历了疫情和汛情,但再生稻头茬已经获得丰收,二茬长势良好,又是一个丰收年。”

今年57岁的袁宏才是郎溪县凌笪乡村民,2017年开始种植再生稻。因再生稻品质优良很受消费者青睐,市场前景较好,尝到甜头的袁宏才不断扩大种植规模,从最初的200多亩扩大到现在的1000多亩。

“今年育秧的时候遇到疫情,要

不是政府帮助及时,我的损失可就大了。”袁宏才说。因为再生稻的种植需要,每年3月中旬便要开始育秧,育秧大棚已经建好,育秧盘、育秧土、化肥等农资要提前准备,袁宏才几乎每年都要从外省购买农资。但今年因为疫情,交通受阻,如果不能及时运来育秧物资,再生稻就无法下种,农时不等人,正在他一筹莫展之际,县、乡两级给他送来了“急用农资通行证”,让袁宏才的农资及时运回农场,同时县里还安排农技人员上门指导育秧,他的1000多亩再生稻终于顺利播种栽插。

在袁宏才的精心管护下,1000多亩再生稻长势喜人。然而从6月份开始,长达一个多月的连阴雨和突发的洪水,让他的再生稻又经历了严峻的考验。“7月19日,一夜的大雨,上游的九道河水系和钟桥河水系河水暴涨,

山洪顺流而来,眼见就要淹没庄稼,乡、村两级干部及时组织抢险排水,再生稻才顺利度过汛期。汛期过后,县、乡农技人员来指导灾后病虫害防治,我的再生稻头茬终于获得大丰收。”袁宏才笑着说。

8月中下旬,袁宏才的再生稻头茬喜获丰收,加上今年稻谷收购价格有所上升,他的再生稻头茬收入较往年有所增加。另外,袁宏才的1000亩中粒稻杂交稻长势喜人,也即将进入收割期。“今年小麦丰产,加上两季再生稻和一季中粒稻,净收入大约在60万元左右。”袁宏才开心地说。

袁宏才打开车门来到田边,他蹲下身子,双手捧起一串再生稻稻穗,用大拇指和食指轻轻捏一下嫩绿的稻粒,爆出一滴乳白色的浆汁。“再生稻开始灌浆了,不出意外,再有一个月,我的再生稻二茬稻就将迎来丰收。”

我市组织老年群体参加全国第五次国民体质监测

本报讯 9月24日,市教体局国民体质监测中心组织老年群体参加全国第五次国民体质监测。

近年来,市老体协积极组织老年人参加全民健身活动,仅常年参加体育锻炼的老体协会员就有10多万人,促进了健康宣城建设进程和老年群体的身心健康。这次老体协组织了200名70至79岁老年人参加国民体质监测,监测形式

除问卷调查外,还有身体形态、身体机能监测的30多项具体指标。国民体质监测不是为了检查和诊断疾病,而是帮助监测人群了解自己的身体素质状况,为更好地开展全民健身运动提供科学依据。

据了解,第五次国民体质监测从9月15日开始到10月底结束,在我市城乡分少儿、成人、老人三个组别,抽样3200人参加监测。(石献辉)

我市家政服务职业技能竞赛圆满举行

本报讯 9月25日至26日,2020年宣城市家政服务职业技能竞赛暨安徽省第二届家政服务职业技能竞赛宣城市选拔赛在市妇女儿童活动中心举行。竞赛由市人力资源和社会保障

局、市总工会、市妇联主办,宣城市家政服务行业协会承办,来自宣州等6支代表队共54名选手参加了竞赛。

据了解,本次竞赛共设有家政服务员、育婴员、养老护理员三个竞赛项目,比赛内容包括婴幼儿辅食制作、婴幼儿被动操、婴幼儿精细动作游戏设计、家庭主食制

作、整理收纳、老人照料、新生儿沐浴、婴儿抚触、母乳喂养指导等,通过知识问答、技能比拼等两个环节进行综合考核。经过两天的紧张角逐,三个项目各评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名。

举办此次家政服务职业技能竞赛,旨在进一步促进我市家庭服务业规范化、专业化、标准化、职业化建设,着力提升家庭服务业从业人员职业技能水平,助推我市家政服务业在服务长三角一体化发展国家战略中再建新功。

(本报记者 顾维林)



问:生活垃圾分类处置方面有哪些规定?

答:一要按照国家、省有关规定和技术标准,配备处置设施设备,保持设施设备正常运行;

二要按照处置经营协议及生活垃圾分类处置技术规范,做好垃圾分类处置生活垃圾;三要处置过程中排放

的废水、废气、废渣、噪声等污染物,应当符合国家、省和本市有关污染物排放标准;

三要建立管理台账,配备计量设施,进出场站和处置的生活垃圾,并将相关数据报送城市管理部门;

五要遵守国家、省和本市的其他相关规定。(未完待续)

市市场监管局 扎实推进“三项制度”

本报讯 近年来,市市场监管局采取多项举措狠抓工作落实,扎实推进行政执法公示制度、行政执法全过程记录制度、重大行政执法案卷审核制度(简称“三项制度”)深入实施。

该局成立了推行“三项制度”工作领导小组,制定工作方案,细化目标任务、责任部门,形成工作机制。结合市场监管工作实际,适时调整权责清单,制定了重大行政执法案卷审核制度、执法决定信息发布撤销更新制度、执法音像记录管理制度等具体工作制度,明确执法依据、执法主体、执法程序,确保市场监管执法公开透明,主动接受社会监督。按照执法程序要求,为执法人员配备执法记录仪等音像设备,确保执法过程有据可查。该局聘请安徽众远律师事务所律师作为法律顾问,并成立由公职律师参加的法治工作研讨组,参与审理重大、复杂案件,为行政执法提供有力的法律支撑。为了强化监督,确保规范,该局通过落实行政执法案卷评查等各项执法监督机制,加强对行政执法“三项制度”落实情况的监督。(李诗武)